

УТВЕРЖДАЮ  
Ректор ФГБОУ ВПО  
«Дальневосточная государственная  
академия физической культуры»,  
профессор, Галицyn С.В.



## ОТЗЫВ

ведущей организации на диссертацию Захарова Андрея Викторовича  
«Индивидуальная технико-тактическая подготовка борцов юниоров на  
основе результативных соревновательных комбинаций», представленную на  
соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности  
13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной  
тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений. Индивидуальная подготовка в спорте высших достижений занимала и занимает приоритетное место, поскольку на этом уровне необходимость особо тщательной индивидуализации обусловлена высоким уровнем требований, предъявляемых спортивной деятельностью к личностным, функциональным, потенциальным возможностям спортсменов.

Существенным резервом повышения спортивного мастерства является дальнейшее изучение индивидуальных предрасположенностей и двигательных предпочтений спортсменов в конкретных условиях соревновательной деятельности.

Соискатель пошел по изучению индивидуального подхода к организации процесса подготовки борцов юниоров вольного стиля, что представляется актуальным и своевременным в силу необходимости научного осмыслиния и решения проблемы формирования устойчивой мотивации и результативности соревновательной деятельности борцов вольного стиля.

Соискатель достаточно компетентно определил основные методологические характеристики исследования, не вызывая сомнения в формулировках теоретической и практической значимости.

Подчеркнем основные результаты исследования, в частности, степень его новизны:

- автором представлен индивидуальный подход к технико-тактической подготовке борцов юниоров вольного;
- экспериментально обоснована методика индивидуальной технико-тактической подготовки на основе результативных соревновательных комбинаций;
- выявлены алгоритмы результативных соревновательных комбинаций борцов вольного стиля атакующей и контратакующей манеры ведения поединка;
- обоснованы модельные характеристики технико-тактических действий борцов высшей квалификации;
- сформированы модули результативных соревновательных комбинаций, необходимые для индивидуальной подготовки борцов старших разрядов;

Теоретическая значимость заключается в дополнении положений теории и методики спортивной борьбы, об особенностях разработки методики технико-тактической подготовки борцов на основе результативных соревновательных комбинаций.

Практическая ценность характеризуется новыми возможностями индивидуализации технико-тактической подготовки борцов вольного стиля на основе выявленных результативных соревновательных комбинаций.

Применение разработанных алгоритмов и модулей индивидуальной подготовки борцов атакующей и контратакующей манеры ведения поединка значительно сокращают сроки становления спортивного мастерства и повышают результативность соревновательной деятельности в вольной борьбе.

Полученные результаты диссертационного исследования могут быть использованы в работе ДЮСШ, СДЮШОР, отделений Высшего спортивного мастерства, в процессе подготовки сборных команд по спортивной борьбе.

К существенным научным результатам исследования следует отнести:

- выявление результативных соревновательных комбинаций и использование их в подготовке борцов;
- использование модулей для подготовки борцов атакующего и контратакующего стиля.

Особого внимания заслуживает то, что исследование носит ярко выраженный практико-ориентированный подход. На наш взгляд, внедрение результатов исследований позволит расширить комплекс проблем, среди которых одно из первых мест отведено подготовке борцов юниоров на этапе углубленной специализации.

Эффективность и достоверность проведенного исследования достаточно обоснована. Иллюстративный материал наглядно отражает результаты проведенного исследования.

Выводы соответствуют поставленным задачам и раскрывают положения, выносимые на защиту. В представленных публикациях достаточно полно отражены основные положения диссертации.

Автореферат диссертации полностью отражает содержание диссертационной работы.

Вместе с тем, внимательное ознакомление с текстом диссертации дает повод для нескольких дискуссионных замечаний:

- в списке литературы следовало включить источники из сети интернет;
- не совсем ясно как формировалась мотивация студентов для занятий спортивной борьбой;
- имеются орфографические и стилистические ошибки: с.с.4,6,45,46,76,89.

Приведенные замечания являются дискуссионными и не снижают общей положительной оценки содержания диссертации.

Общее заключение. Диссертация является самостоятельным и завершенным на данном этапе исследованием, содержит новое решение актуальной научной задачи, имеющей значение для теории и методики физического воспитания студентов вузов. В целом, работа соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Отзыв подготовлен и обсужден на заседании кафедры Теории и методики спортивных единоборств и тяжелой атлетики ФГБОУ ВПО «ДВГАФК» 31 августа 2015 г., протокол № 1.

Отзыв подготовлен Заведующим кафедрой Теории и методики спортивных единоборств и тяжелой атлетики к.п.н., доцентом Небураковским А.А.

«31» августа 2015г.



Согласно А.А. Небураковскому, удостоверено  
специалистом по кандидату Т.А. Гришичко